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Метою статті є здійснення аналізу рішень 41-ї Асамблеї ІСАО для визначення основних 

тенденцій розвитку цивільної авіації, їх впливу на подальший розвиток міжнародної цивільної авіації 

для забезпечення міжнародного миру і безпеки. Методи дослідження: застосовані зокрема, 

порівняльний та системний методи для з’ясування суті та ефективності імплементації рішень 

Асамблеї ІСАО у національну правову систему з метою створення безпечного міжнародного 

авіаційного простору, який ґрунтується, зокрема, на ідентичних правилах у сфері безпеки польотів, 

авіаційної безпеки, організації повітряного руху, захисту прав споживачів, систем комп’ютерного 

бронювання. Результати: встановлено, що пріоритетні питання, схвалені учасниками 41-ї Асамблеї 

ІСАО, є юридично обов’язковими для всіх держав-членів, які повинні забезпечити ефективність їх 

виконання. Належна імплементація рішень Асамблеї ІСАО у національні правові системи підвищить 

безпеку та ефективність міжнародної цивільної авіації, сприятиме підтримці безпечного, 

захищеного та сталого розвитку міжнародного авіаційного транспорту. Обговорення: 

імплементація рішень Асамблеї ІСАО державами-членами, зокрема, Україною, посилює інтеграційні 

процеси, оскільки встановлює обов’язкові правила, технічні вимоги, адміністративні процедури та 

базові експлуатаційні стандарти, рішення Асамблеї ІСАО потребують належного вивчення і 

втілення в національне законодавство держав-членів. 

Ключові слова: Асамблея ІСАО; Міжнародна організація цивільної авіації; пандемія COVID-19; 

декарбонізація; інновації в авіації; імплементація. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. 

Міжнародна організація цивільної авіації 

(ІСАО) є установою ООН, яка об’єднує 193 

країни з метою спільного використання по-

вітряного простору для взаємної вигоди, 

відіграє фундаментальну роль у підтримці без-

печного, захищеного та сталого розвитку 

міжнародного повітряного транспорту, оскільки 

авіація є основним фактором соціального, еко-

номічного та культурного розвитку країн. 

Україна приєдналася до ІСАО у 1992 році, 

підписавши основний документ цієї організації 

– Конвенцію про міжнародну цивільну авіацію, 

надаючи згоду щодо певних принципів і заходів 

з тим, щоб міжнародна цивільна авіація могла 

розвиватися безпечним і упорядкованим чином, 

щоб міжнародні повітряні сполучення могли 

встановлюватися на основі рівності повітряним 

шляхом і здійснюватися раціонально та еко-

номічно [1]. 

Бажаючи створити спільний авіаційний 

простір (САП), що грунтується на взаємному 

доступі до ринків авіаперевезень Сторін, з 

рівними умовами конкуренції та повагою до од-

накових правил, зокрема, у сфері безпеки поль-

отів, авіаційної безпеки, організації повітряного 

руху, гармонізації соціальної сфери та захисту 

навколишнього середовища, Україна підписала 

Угоду між Україною, з однієї сторони, та Євро-

пейським Союзом і його державами-членами, з 
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іншої сторони, про спільний авіаційний 

простір [2]. Після приєднання України до ІСАО 

Угода по САП посилює інтеграційні процеси, 

оскільки встановлює обов’язкові правила, тех-

нічні вимоги, адміністративні процедури та ба-

зові експлуатаційні стандарти. Україна ефек-

тивно імплементує міжнародні та європейські 

стандарти цивільної авіації з метою створення 

безпечного міжнародного авіаційного простору, 

який ґрунтується, зокрема, на ідентичних пра-

вилах у сфері безпеки польотів, авіаційної без-

пеки, організації повітряного руху, захисту прав 

споживачів, систем комп’ютерного бронювання, 

а також на ідентичних правилах стосовно 

соціальних аспектів. 

План заходів з виконання Угоди між 

Україною та Євросоюзом про спільний авіацій-

ний простір передбачає «пріоритизацію актів 

законодавства ЄС, що підлягають інкорпо-

руванню в законодавство України». Відпові-

дальною за це призначено Державіаслужбу, яка 

має визначити, чи потребуватиме Україна тех-

нічної допомоги ЄС для імплементації європей-

ського законодавства в українське [3]. Для 

успішного розвитку цивільної авіації важливим 

є врахування рішень 41-ї Асамблеї ІСАО у 

національному законодавстві держав-членів, зо-

крема, України, що зумовлює актуальність те-

ми.  

Метою статті є здійснення аналізу рішень 

41-ї Асамблеї ІСАО для визначення основних 

тенденцій розвитку цивільної авіації, їх впливу 

на подальший розвиток міжнародної цивільної 

авіації для забезпечення міжнародного миру і 

безпеки, визначення пріоритетних питань ІСАО, 

які спрямовують всесвітню політику Організації 

на наступні три роки. 

Аналіз досліджень і публікацій з пробле-

ми. Важливість використання стандартів і ре-

комендованої практики ІСАО у цивільній авіації 

аналізується у працях, зокрема, М. Раскалей, 

Т. Петрова, О. Григорова, О. Ложачевської, 

Г. Агеєвої та ін. Однак процесу впровадження 

стандартів та рекомендацій ІСАО, пріоритетних 

питань розвитку міжнародної цивільної авіації, 

приділено небагато уваги у працях вітчизняних 

вчених. Серед нових досліджень варто зазначи-

ти праці таких науковців, як В. Форманюк, 

О. Канєнберг-Сандул, І. Садловська, які 

аналізують відповідність регулювання діяль-

ності повітряного транспорту України 

міжнародним та європейським вимогам. 

Втілення рішень Асамблеї ІСАО потребує по-

дальшого дослідження. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 

41 Асамблея ІСАО проходила з 27 вересня по 

7 жовтня 2022 року в штаб-квартирі ІСАО в 

Монреалі, під час якої країни-члени та пред-

ставники міжнародних організацій встановили 

пріоритети ІСАО у сфері міжнародної цивільної 

авіації, а саме: скорочення авіаційних викидів 

вуглецю, подолання наслідків пандемії COVID-

19 для глобального повітряного транспорту, 

спрощення стандартів для формування та вдос-

коналення міжнародних повітряних польотів, 

інновації та цифрові технології, підвищення 

безпеки та ефективності системи міжнародного 

повітряного транспорту, а також багато інших 

проблем, пов’язаних із майбутньою безпекою та 

зручністю пасажирів. Під час сесій Асамблеї 

завжди розглядаються програми ICAO у сферах 

економічної, правової та технічної співпраці. 

Результати потім надаються іншим органам 

ICAO та її державам-членам, як це передбачено 

статтею 49 Конвенції про міжнародну цивільну 

авіацію. Кожна держава-член має право на один 

голос у питаннях, які розглядаються Асам-

блеєю, рішення приймаються більшістю пода-

них голосів. 

Аналізуючи сталий розвиток цивільної 

авіації, учасники Асамблеї підтвердили свою 

прихильність до виконання документа ООН 

«Перетворення нашого світу: порядок денний у 

сфері сталого розвитку до 2030 року», який пе-

редбачає залучення всіх країн до сприяння про-

цвітанню, захисту планети, забезпечення миру, 

знищення бідності, щоб до 2030 року всі люди 

могли жити у безпечному світі [4]. Міжнародна 

організація цивільної авіації бере активну 

участь у розробці рекомендацій для досягнення 

Цілей сталого розвитку у сфері цивільної 

авіації [5]. 

Серед пріоритетних питань 41-ї Асамблеї 

ІСАО, в першу чергу, учасники обговорювали 

глобальні довгострокові цілі щодо скорочення 

авіаційних викидів вуглецю, декарбонізації 
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міжнародного повітряного транспорту. Досяг-

нення глобальної бажаної цілі щодо нульового 

чистого викиду вуглецю до 2050 року (LTAG) 

охоплює прискорене впровадження нових та ін-

новаційних авіаційних технологій, оптимізацію 

польотної діяльності, а також збільшення виро-

бництва та використання стійкого авіаційного 

палива (SAF). Президент Ради ICAO Сальваторе 

Шаккітано наголосив на тому, що ухвалення 

державами цієї нової довгострокової цілі щодо 

декарбонізації повітряного транспорту стане 

важливим внеском у зелені інновації та імпуль-

сом впровадження, який необхідно прискорити 

протягом наступних десятиліть, щоб досягти 

польотів з двигуном без викидів [6]. Важливість 

впливу авіації на навколишнє середовище, ро-

зробку рекомендації ІСАО щодо нових глобаль-

них стандартів для підтримки безперервного 

впровадження системи щодо компенсації та 

скорочення викидів вуглецю для міжнародної 

авіації, а також щодо технічних аспектів стій-

кості авіаційного палива підтверджується 

аналізом діяльності ІСАО щодо створення кра-

щого авіаційного простору для майбутніх по-

колінь, зменшуючи глобальний вплив на клімат, 

а також для досягнення нульового чистого ви-

киду вуглецю до 2050 року [7]. 

Держави повністю підтримали нову програ-

му ІСАО з надання допомоги, нарощування по-

тенціалу та навчання для екологічно безпечного 

авіаційного палива (ACT-SAF). Країни узгодили 

нову лінію скорочення викидів вуглецю для 

міжнародної авіації (CORSIA), яка з 2024 року 

має зрости утричі у порівнянні з викидами CO2 

у 2019 році. Досягнення чистого нульового рів-

ня викидів вуглецю до 2050 року потребує в 

найближчі десятиліття значних і постійних ін-

вестицій та фінансування. Європейський Союз 

надає важливу підтримку Програмі ІСАО щодо 

підготовки персоналу в сфері виробництва без-

печних видів авіаційного палива. У прагненні 

стати першим вуглецево-нейтральним конти-

нентом через програму «Зелена угода» ЄС по-

ставив перед собою дуже амбітні завдання щодо 

декарбонізації авіації [8]. Впровадження нових 

технологічних інновацій вимагає модернізації 

національної нормативно-правової бази держав-

членів ІСАО. Дедалі більше держав та 

міжнародних організацій, зокрема, Україна, бе-

руть активну участь у програмі щодо вироб-

ництва і застосування безпечного авіаційного 

палива. 

Наступним пріоритетним питанням 41-ї 

Асамблеї ІСАО було обговорення подолання 

наслідків пандемії COVID-19 для повітряного 

транспорту. Результати з питань COVID-19 бу-

ли враховані в угодах держав у сфері спрощення 

процедур повітряного транспорту, зокрема в ча-

стині рекомендацій щодо необхідності досяг-

нення безконтактних цифрових пасажирських 

перевезень, пов’язаних зі здоров’ям. Держави 

погодилися на прийняття міжнародних серти-

фікатів здоров’я з функціями перевірки видимої 

цифрової печатки ICAО, які сприяють безпечній 

аутентифікації статусу вакцинації мандрівника. 

Рішення Асамблеї ІКАО про безпеку та 

спрощення процедур сприятимуть відновленню 

авіаційного сполучення. ІСАО як універсальна 

та координуюча організація у сфері цивільної 

авіації розробляє рекомендації для боротьби з 

COVID-19 у сфері цивільної авіації, щоб світ міг 

бути краще підготовленим до реагування на 

майбутні надзвичайні ситуації у сфері охорони 

здоров’я [9]. Асамблея прийняла Декларацію 

про спрощення процедур повітряного транспор-

ту, підтверджуючи зобов’язання забезпечити 

безпечне та ефективне відновлення авіації після 

пандемії COVID-19 і зробити авіацію менш 

вразливою в майбутньому [10]. 

Інновації в авіації сприяють досягненню 

обох цих глобальних цілей, і, відповідно, на 41-

й Асамблеї держави визначили широкий спектр 

пріоритетів щодо того, як отримати цифрові 

технології, нові авіаційні та силові технології, 

розробки екологічно чистого авіаційного палива 

та багато інших поточних досягнень, що змо-

жуть сприяти покращенню екологічної та 

експлуатаційної стійкості авіації в найближчі 

десятиліття. Отже, ще одним пріоритетним пи-

танням було обговорення розвитку інновацій в 

авіації. Міжнародна організація цивільної 

авіації встановлює міжнародні стандарти щодо 

впровадження нових технологій, а також ро-

зробки стратегії глобальної співпраці для ре-

алізації еволюційних змін у повітряному сполу-

ченні. 
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Впровадження інноваційних технологій по-

силюється за допомогою Бюро технічного 

співробітництва ІСАО, у тісній координації з 

регіональними офісами ІСАО, підтримуючи 

співпрацю з державами для кращого розуміння 

ситуації і нових потреб. ICAO оцифровує усі 

аспекти своєї роботи, щоб полегшити доступ до 

документації та покращити внутрішній інфор-

маційний обіг. Застосування оцифровування в 

авіації може допомогти отримати більш ефек-

тивний доступ до важливої інформації та надати 

можливість взаємодіяти з авіаційною спільно-

тою. Дослідження науковців надають конкретне 

уявлення про шляхи впровадження інновацій в 

авіаційній галузі [11]. Програмне забезпечення 

для прогнозованого технічного обслуговування 

може визначити, які компоненти літака потре-

бують ремонту, перш ніж вони покажуть будь-

які ознаки неоптимальної продуктивності. Це не 

лише економить час, а й допомагає заощадити 

кошти авіакомпанії, оскільки тепер вони можуть 

купувати запасні частини заздалегідь і лише 

тоді, коли це необхідно для ремонту. Незважа-

ючи на виклики, з якими довелося зіткнутися 

авіакомпаніям, починаючи від намагання вийти 

на вуглецево-нейтральний режим і закінчуючи 

пандемією Covid-19, яка зменшила кількість 

щоденних рейсів, саме ці досягнення в техно-

логіях дозволяють авіаційній галузі продов-

жувати процвітати. 

Під час роботи 41-ї Асамблеї ІСАО дев’ять 

держав отримали спеціальне визнання Прези-

дента Ради ICAO за досягнення у сфері нагляду 

за безпекою польотів. Президент Ради ІСАО 

Сальваторе Шаккітано відзначив значний про-

грес дев’яти держав у вдосконаленні систем 

нагляду за безпекою та охороною, нагородивши 

їх сертифікатами. Серед цих держав сертифікат 

отримала й Україна за прогрес у сфері безпеки. 

Сертифікати видаються на основі результатів 

Універсальних програм аудиту контролю за 

охороною та безпекою ІСАО щодо ефективного 

впровадження стандартів і рекомендованої 

практики ІСАО у цих сферах. 

На 41-й Асамблеї ICAO державні авіаційні 

регулятори підписали важливі угоди і рішення, 

які дозволять підвищити безпеку та ефек-

тивність роботи системи міжнародного повітря-

ного транспорту. Зокрема, держави схвалили 

останні редакції Глобального плану авіаційної 

безпеки (GASP) ІСАО та Глобального аеро-

навігаційного плану (GANP). Ці важливі стра-

тегічні документи скеровують співпрацю та дії 

держав на основі глобальних авіаційних цілей, 

що об’єднає авіаційне співтовариство і забезпе-

чує узгоджений прогрес у всьому світі щодо 

ключових пріоритетів цивільної авіації. 

Підписуючи Міжнародну конвенцію цивіль-

ної авіації, а також Угоду про САП, Україна 

брала на себе зобов’язання привести своє зако-

нодавство у відповідність до вимог міжнарод-

них та європейських стандартів цивільної 

авіації, що охоплює утворення нових і рефор-

мування існуючих інститутів, здійснення інших 

заходів, необхідних для успішної діяльності 

України у світовому авіаційному просторі, 

адаптації стандартів та рекомендованої практи-

ки Міжнародної організації цивільної авіації 

(ІСАО) у правову систему України. 

Важливість змістовного аналізу адаптації 

міжнародних вимог з безпеки авіації, запро-

вадження відповідних процедур для українських 

авіаційних суб’єктів та об’єктів авіаційної 

діяльності підтверджується дослідженнями нау-

ковців [12; 13]. Важливими є слова Президента 

ІСАО Сальваторе Шаккітано, які він сказав на 

завершення роботи Асамблеї, він підкреслив, 

що коли перед людством постають виклики 

справді глобального масштабу, як це, безпереч-

но, відбувається сьогодні, існує очікування, що 

авіація буде на передньому краї нашої спільної 

глобальної відповіді. 

Висновки. Характеристика рішень 41-ї 

Асамблеї ІСАО дозволяє зробити висновки, що 

вони спрямовують діяльність міжнародних та 

європейських організацій цивільної авіації, що є 

важливим для всього людства, оскільки цивіль-

на авіація є однією з найважливіших галузей 

національної економіки, ефективне 

функціонування якої є необхідною умовою 

стабілізації, розвитку міжнародної діяльності, 

задоволення потреб населення в авіапере-

везеннях, забезпечення захисту національних 

інтересів України.  

Держави-учасники 41-ї Асамблеї ІКАО 

прийняли важливі рішення, що підтримують 
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майбутню безпеку, охорону та сталість повітря-

ного транспорту, включаючи ключову глобаль-

ну угоду щодо досягнення його повної декар-

бонізації до 2050 року, сприяють співпраці між 

державами через надання рекомендацій щодо 

економічної політики, впровадження 

відповідних заходів, створення потрібних нор-

мативно-правових актів. Максимальне забезпе-

чення безперервності діяльності щодо адаптації 

авіаційного законодавства України до стан-

дартів і рекомендацій Асамблеї ІСАО у склад-

них умовах воєнної агресії з боку РФ є надзви-

чайно важливим. 
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The purpose of the article is to analyze the decisions of the 41st IСAO Assembly to determine the main 

trends in the development of civil aviation, their impact on the further development of international civil 

aviation to ensure international peace and security. Research methods: applied, in particular, comparative 

and systematic methods to find out the essence and effectiveness of the implementation of the decisions of the 

IСAO Assembly into the national legal system with the aim of creating a safe international aviation space, 

which is based, in particular, on identical rules in the field of flight safety, aviation security, organization air 

traffic, protection of consumer rights, computer reservation systems. Results: it was established that the 

priority issues approved by the participants of the 41st IСAO Assembly are legally binding for all member 

states, which should ensure the effectiveness of their implementation for all member states. Proper 

implementation of the decisions of the IСAO Assembly into national legal systems will increase the safety 

and efficiency of international civil aviation, will contribute to the support of safe, secure and sustainable 

development of international air transport. Discussion: the implementation of the decisions of the IСAO 

Assembly by the member states, in particular, Ukraine, strengthens the integration processes, as it 

establishes mandatory rules, technical requirements, administrative procedures and basic operational 

standards, the decisions of the IСAO Assembly need to be properly studied and implemented into the 

national legislation of the member states. 

The characteristics of the decisions of the 41st ISAO Assembly allow us to conclude that they direct the 

activities of international and European civil aviation organizations, which is important for all mankind, 

since civil aviation is one of the most important branches of the national economy, the effective functioning 

of which is a necessary condition for the stabilization and development of international activities, meeting 

the needs of the population in air transportation, ensuring the protection of the national interests of Ukraine. 

Key words: IСAO Assembly; International Civil Aviation Organization; COVID-19 pandemic; 

decarbonization; innovation in aviation; implementation. 
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